



У воспитателя и её маленьких подопечных хорошее настроение | Фото Кирилла Васильева

В СУТКАХ ВРЕМЕНИ МАЛОВАТО

ВОСПИТАТЕЛЬ ГУЛЯ МАВЛЮТОВА ВСЕГДА В ПОИСКЕ, ТВОРЧЕСТВЕ

Антонида Викторова

Первые шаги в детсад порой становятся определяющими на всю жизнь.

ПРЕДЧУВСТВИЕ ПРАЗДНИКА

В детском мире много значит сказка. И своё дошкольное учреждение ребёнок может воспринимать как домик чудес, где живут известные герои, которые учат и подсказывают, как себя вести. Детский сад № 25 – среди претендентов на такое звание. Даже приглашение на прогулку от воспитателя ребятишки слушают не столь внимательно, как от игрушечного Мишки!

На столе исполняющей обязанности заведующей **Зарины Слесаревой** выстроились поделки для участия в конкурсах «Бумажная фантазия», «Новогодний калейдоскоп–2023», их подготовили воспитанники **Гули Мавлютовой**. Гуля Климовна работает в детском саду воспитателем, ведёт два кружка: «Самodelки» технической направленности и «Музыкальный сундучок» художественно-эстетической.

А выставки, конкурсы – каждый месяц! Успевай только готовить работы. В прошлом году садик занял первое место в окружном конкурсе «Мама милая моя». А экологическое состязание «Из мусорной куч-

ки весёлые штучки» вызвало ажиотаж в садике – дети и родители вместе выдумывали и мастерили: кашпо на стенку из консервной банки, велосипед из разных отходов, подставки для карандашей из пластиковых бутылочек...

Сегодня воспитатель Гуля Мавлютова решила поговорить с ребятами о настроении, конкретно – о радости, которая всегда сопровождает детскую жизнь. Встали в круг, и...

– Сейчас мы с вами поиграем в весёлую песенку, – предлагает Гуля Климовна. А потом мальчишки и девочки отвечают на вопрос, когда у мамы радостное настроение, играют, приговаривая «Фигура радости – замри!» Малыши отвечают на вопросы, соревнуются, у кого фигура получилась лучше. Итог – слова воспитателя: «Сегодня у нас с вами будет прекрасное, радостное настроение!»

Детсад – первое учреждение, в которое ребёнок отправляется. А родители ждут его успехов: как растёт, как учится говорить, считать, писать. И тут важно подготовить малыша к жизни в коллективе: научить мыть руки, одеваться, кушать самостоятельно, пользоваться горшочком... А уж потом придут и песни, и стихи, и поделки, и игры.

– У тебя не получается? Говоришь, что не умеешь? Но ведь когда ты родился, не мог ходить, говорить, кушать, а сейчас ты всё это умеешь, поэтому вперёд без страха и сомнения, у тебя всё получится,

– вот одно из наставлений Гули Мавлютовой подопечным.

Разнообразие подходов, игр, наглядных материалов в группе восхищает. Песочная лаборатория (её помогал делать брат) – это специальный песок, из которого на стекле дети могут нарисовать и написать, что хотят. А вот световой стол, его помогал изготовить муж. И сестра всегда готова прийти на помощь, вся семья Гули увлечена её работой с малышами.

– Мне нравится всё: играть с ними, петь, танцевать, одевать на прогулку, вытирать носики, учить считать, читать, находить в каждом что-то особенное и развивать, – говорит Гуля Мавлютова. – Одна проблема – мало часов в сутках, не всё успеваю.

«ПАРОВОЗИК-ПАРОВОЗ, НОВЕНЬКИЙ, БЛЕСТЯЩИЙ...»

В этом садике она с 1992 года, больше нигде и не работала. Потому что выбрала профессию по душе. Навероятно, но уже в пять лет знала, что станет воспитателем малышей! И не случайно. В раннем детстве, ещё дошкольница, она стала няней для родившихся сестрёнки и братика – двойняшек **Дины и Дениса**. С игрушками редко играла – были свои «живые куклы». Даже мама без страха оставляла дочь с малышами. Сама тоже ходила в детсад, там и увидела воспитателя, и твёрдо решила стать такой же.

“

«Гуля Климовна – хороший профессионал. Она в каждом ребёнке видит что-то особенное, развивает лучшие качества. Умеет находить общий язык с родителями. И ещё она – человек очень коммуникабельный, творческий, поёт, танцует, пишет стихи. Таких педагогов немного».

Ирина Гражданцева

Училась в школах № 4 и 11, а после окончания поступила в Челябинское педучилище. Пошла работать в садик, а через год сдала документы в Магнитогорский педагогический институт на дошкольное образование заочно.

И уже много лет дипломированный специалист совершенствует знания, успевая следить за временем, изменениями в методике.

Но свой первый день на работе не забудет никогда. Поставили на ясельную группу. Входит – а там крохотные малыши плачут. Надо же их успокоить! И что же придумал молодой специалист? Усадила человека семь себе на ноги – благо бог дал хороший рост. Друг за дружкой, плотно. И песенку запела: «Паровозик-паровоз, новенький, блестя-

щий!» Малыши притихли, с любопытством разглядывая нового воспитателя.

С благодарностью вспоминает Гуля Климовна своих наставников. Детским садом 38 лет руководила **Ирина Николаевна Гражданцева**. Она в каждом педагоге находила что-то самое важное, умела поддержать и вселить веру в себя. **Любовь Николаевна Смирнова** оказалась тем воспитателем, к которому Гуля Климовна ходила в садик ещё в детстве. Многие от неё позаимствовала молодой педагог, они даже на одной группе работали. **Лидия Александровна Садило** обучила требовательности к себе, организованности. **Светлана Николаевна Пучкова** научила творить, видеть, как оформить группу, ведь только воспитатель знает, что нужно делать. **Татьяна Аркадьевна Попович** такой же творческий педагог.

– Надеюсь, мои советы тоже кому-то пригодятся, – говорит Гуля Климовна, педагог с более чем 30-летним стажем.

Её первые воспитанники уже взрослые люди, приводят своих детей в садик. Бальзам на душу: многие выбрали профессию педагога дошкольного образования, работают воспитателями, логопедами, музыкальными работниками.

За успехи в профессии Гуля Мавлютова награждена грамотой Министерства образования и науки РФ, выиграла грант губернатора Челябинской области.